

О деятельности Совета сельского поселения Покровский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан за 2015 год

Местное самоуправление в поселении – это форма осуществления населением своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Республики Башкортостан, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и местных традиций.

В структуре органов местного самоуправления муниципального образования ведущая роль принадлежит представительному органу, Совету депутатов сельского поселения Покровский сельсовет, так как именно он представляет интересы населения муниципального образования и принимает от его имени решения.

Совет депутатов сельского поселения Покровский сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах 13 сентября 2015 года из 7 депутатов, представляющих интересы избирателей 7 одномандатных округов. Количество депутатов Совета определено Уставом сельского поселения Покровский сельсовет в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Из числа депутатов 3 депутата вновь избранные.

Деятельность Совета депутатов сельского поселения Покровский сельсовет в 2015 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией сельского поселения Покровский сельсовет, Контрольно-ревизионной комиссией сельского поселения Покровский сельсовет, Благовещенской районной прокуратурой.

Совет депутатов сельского поселения Покровский сельсовет в своей работе руководствовался нормами федерального и регионального законодательства, Уставом сельского поселения Покровский сельсовет, планом работы Совета депутатов на 2015 год, Регламентом, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативной правовой базы сельского поселения Покровский сельсовет. В соответствии с Уставом поселения основной формой деятельности Совета депутатов являются заседания.

Заседания Совета депутатов в соответствии с нашим регламентом проводятся как правило, 2 раз в месяц. При необходимости проводились внеплановые заседания.

В 2015 году было проведено 12 заседаний Совета депутатов сельского поселения Покровский сельсовет: принято 51 решений, из них нормативно-правового характера 15 решений.

Необходимость корректировки и отмены решений была обусловлена изменениями федерального законодательства, выработкой в процессе деятельности органов местного самоуправления сельского поселения новых направлений и совершенствованием схем управления.

Значительную роль в работе Совета депутатов занимала деятельность двух постоянно действующих депутатских комиссий, сформированных в 2015 году:

По развитию предпринимательства, земельным вопросам, благоустройству и экологии;

По бюджету, налогам, вопросам муниципальной собственности по социально-гуманитарным вопросам;

Благодаря их работе обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Советом депутатов взвешенных решений.

Так, в 2015 году было проведено 10 заседаний постоянных депутатских комиссий. Особое внимание уделялось социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативной правовой базы в рамках бюджетной и экономической политики.

Проводимая органами местного самоуправления сельского поселения Покровский сельсовет в 2015 году бюджетная и экономическая политика была направлена на повышение благосостояния жителей сельского поселения, сохранение благоприятной социальной среды и экономической стабильности в поселении.

Необходимо отметить большую роль Совета депутатов в создании нормативной правовой базы, ориентированной на реализацию положений Федерального Закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Это серьезная, кропотливая и очень ответственная работа, требующая глубокого понимания сути разрабатываемого документа, его юридических основ.

В связи с этим, в 2015 году выполнен большой объем работы по дальнейшему правовому обеспечению деятельности органов местного самоуправления на территории сельского поселения Покровский сельсовет. Депутаты занимались не только правовой деятельностью, они оказывают практическую помощь администрации сельского поселения по очистке дорог от снега, активные участники в проводимых субботниках, оказывают финансовую поддержку в проводимых мероприятиях в сельском поселении.

Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов сельского поселения Покровский сельсовет являются вопросы утверждения бюджета сельского поселения Покровский сельсовет и отчета о его исполнении.

В течение 2015 года Советом депутатов сельского поселения Покровский сельсовет вносились изменения и дополнения в решение о бюджете с целью поддержания сбалансированности бюджета.

Для достижения этих целей в 2015 году будет продолжена работа по решению задач, обеспечивающих:

- создание благоприятных условий для социально-экономического развития сельского поселения;
- реализация мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения;
- повышение эффективности управления муниципальным имуществом;
- определение приоритетов и целей использования бюджетных средств;

В рамках контроля за исполнением бюджета сельского поселения Покровский сельсовет в 2015 году Советом депутатов рассмотрено и принято решение:

- «Об исполнении бюджета сельского поселения Покровский сельсовет за 2014 год»
- Одним из итогов работы Совета депутатов в 2014 году стало принятие Решения Совета депутатов сельского поселения Покровский сельсовет от 22 декабря 2015г. № 45-1 «О бюджете сельского поселения Покровский сельсовет на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

Этому предшествовала работа по формированию финансово-бюджетной базы местного самоуправления поселения, обеспечению финансово-бюджетной

самостоятельности муниципального образования.

Бюджет сельского поселения Покровский сельсовет на 2016 год определен в условиях бюджетной и финансовой политики, направленной на поддержание сбалансированности бюджета.

В рамках проводимой в нашей стране государственной политики по противодействию коррупции органы местного самоуправления муниципальных образований должны в полной мере реализовывать свои полномочия по пресечению причин коррупции, т.е. вести профилактическую работу в этом направлении. Также в сельском поселении Покровский сельсовет в 2015 году создана и осуществляет свою деятельность Контрольно-ревизионная комиссия сельского поселения Покровский сельсовет. Этот орган местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством призван осуществлять функции по контролю за исполнением бюджета поселения, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, а также контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности или в ведении органов местного самоуправления сельского поселения Покровский сельсовет. Контрольно-ревизионная комиссия сельского поселения Покровский сельсовет является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля и подотчетна в своей деятельности Совету депутатов сельского поселения Покровский сельсовет.

Таким образом, возрастает роль муниципального финансового контроля, появилась возможность мониторинга и анализа использования бюджетных ресурсов, определения приоритетных направлений расходования средств бюджета сельского поселения Покровский сельсовет и эффективного управления муниципальной собственностью.

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. В 2015 году Советом депутатов сельского поселения Покровский сельсовет совершенствовалась нормативная правовая база, регулирующая эти процессы.

Необходимо отметить, что Советом депутатов сельского поселения Покровский сельсовет приняты нормативные правовые акты, регулирующие налогообложение на территории сельского поселения Покровский сельсовет, которые необходимы для поступления основных доходов в бюджет поселения, такие как:

- Об установлении земельного налога;
- Об установлении налога на имущество физических лиц;

Важнейшее место в деятельности Совета депутатов сельского поселения Покровский сельсовет занимает контроль за исполнением ранее принятых решений. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Покровский сельсовет к исключительной компетенции Совета депутатов сельского поселения Покровский сельсовет относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. Проблема ответственности органов местного самоуправления за решение вопросов местного

значения крайне важна тем, что от результатов деятельности этих органов и их должностных лиц во многом зависит результат проводимой реформы местного самоуправления.

Совет депутатов сельского поселения Покровский сельсовет постоянно стремится к формированию устойчивого интереса жителей поселения к принимаемым Советом решениям. Деятельность Совета депутатов в 2015 году регулярно освещалась на информационном стенде администрации и официальном сайте администрации сельского поселения Покровский сельсовет. Для обеспечения населения достоверной информацией о его деятельности. Прием населения депутатами проводится на их рабочих местах. Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч.

Поступившая информация, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы является изыскание возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения и формирование доверия граждан к деятельности властных структур.

В заключении хочется отметить, что цель работы Совета депутатов сельского поселения Покровский сельсовет - рост благосостояния жителей нашего поселения, и от того, как слаженно мы будем работать на всех уровнях власти, во многом зависит успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач.

Вопросы социальной защищенности граждан, которым необходима в нынешних условиях поддержка, должны оставаться одним из основополагающих направлений работы депутатов и впредь.

Одна из главных составляющих нашей работы - решение проблем наших избирателей, тех, чьи интересы мы представляем в Совете депутатов сельского поселения Покровский сельсовет. В завершении хочу пожелать депутатам результативной и содержательной работы, направленной на развитие нашего поселения.